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7ª. Sessão Ordinária de 16 de agosto de 2021. 
 
 
Ordem do dia ou Expediente: Aprovação ad referendum da designação das Comissões de 
Seleção para o Processo Seletivo Simplificado para Contratação de Professores Visitantes 
na área de Biotecnologia, Edital 019/2021. 
 
Relator: César Augusto João Ribeiro  
 
Contexto e Histórico: 
Este relato trata da composição de comissões examinadoras para o Processos Seletivo 
Simplificado definido no Edital nº 019/2021 para a área de Biotecnologia. Tal edital 
contempla 4 (quatro) vagas, sendo UMA vaga para cada uma das seguintes subáreas: 
Biologia Sintética, Engenharia Metabólica, Enzimologia e Biocatálise; e Processos 
Biotecnológicos Aplicados à Indústria.   
 
Avaliação: 
 

Esta avaliação foi feita baseada nos seguintes documentos: 
 

1) Troca de e-mails entre a coordenação do Bacharelado em Biotecnologia e a Direção 
do CCNH, com a indicação da composição das comissões examinadoras. 

2) Análise de grafos de colaboração entre inscritos e membros das comissões 
examinadoras de cada uma das subáreas indicadas no processo seletivo. 

3) Planilhas com informações dos candidatos inscritos em cada uma das subáreas. 
 
As composições sugeridas para as comissões examinadoras estão indicadas nas tabelas 
abaixo:  
 
Subárea: Engenharia Metabólica 

Docente 1 Wagner Rodrigo de Souza (presidente) 

Docente 2 Sergio Daishi Sasaki 

Docente 3 Livia Seno Ferreira Camargo 

Suplente Cristina Ribas Fürstenau 

 
Subárea: Enzimologia e Biocatálise 

Docente 1 Nathalia de Setta Costa (presidente) 

Docente 2 Wagner Rodrigo de Souza 

Docente 3 Marcela Sorelli Carneiro Ramos 

Suplente Suplente Cristina Ribas Fürstenau 

 
Subárea: Biologia Sintética 

Docente 1 Marcela Sorelli Carneiro Ramos (presidente) 

Docente 2 Elisabeth Teodorov 

Docente 3 Fernanda Nascimento Almeida 

Suplente Suplente Cristina Ribas Fürstenau 
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Subárea: Produtos Biotecnológicos Aplicados à Indústria 

Docente 1 Elisabeth Teodorov (presidente) 

Docente 2 Nathalia de Setta Costa 

Docente 3 Fernanda Nascimento Almeida 

Suplente Suplente Cristina Ribas Fürstenau 

 
O edital recebeu, em cada subárea, o seguinte número de inscrições: 
 

Subárea Número de Candidatos 
Inscritos 

Engenharia Metabólica 10 

Enzimologia e Biocatálise 13 

Biologia Sintética 16 

Produtos Biotecnológicos Aplicados à Indústria 32 

 
A análise de grafos de colaboração, obtidos com o uso do aplicativo ScriptLattes, mostrou 
que não há vínculos entre os indicados para as comissões examinadoras e os candidatos 
inscritos. 
 
Os membros sugeridos para as comissões são docentes que compõem a plenária do 
Bacharelado em Biotecnologia e possuem diferentes expertises, necessárias para a melhor 
avaliação dos candidatos às vagas. 
 
Finalmente, destaco que a indicação das comissões examinadoras foi aprovada ad 
referendum pela Direção do CCNH, conforme portaria N°. 1854/2021 – CCNH, publicada em 

23 de julho de 2021.  
 
Conclusão: 
 

Dado o exposto, esta relatoria considera que os nomes apresentados são adequados, 
sendo, portanto, favorável à aprovação das bancas examinadoras sugeridas, corroborando 
com o parecer ad referendum emitido pela Direção do CCNH. 


